Physik – Klasse 10
Übungsaufgaben
Seite:1

Aufgabenlösung

S. 68 Nr. 1

geg.:
m= 160 t = 16(104 kg



ges.: W, n



s = h = 8000m 



g = 9,81 m/s2 ( 10 m/s2


WM = 2 000 000 J, menschl. Tagesarbeit

Lösung:
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S. 68 Nr. 2

geg.:
s=2 cm =2(10-2m




ges.: W



F=7,2(10-15N

Lösung:
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Das Elektron verrichtet eine Arbeit von 14,4 ( 10-17J.

S. 68 Nr. 3

geg.:
A= 120 m2




ges.: W



p= 250 N/cm2


h= 40 cm = 4(10-1m

Lösung:
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Die Hubarbeit des Kolbens der Dampfmaschine beträgt 12 000 J 

S. 69 Nr. 1 Biegung an der Tischplatte
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1

geg.: a - Höhe des Balkens



 b - Bre​ite des Balkens



 E - Elastizitätsmodul


Lösung:

Normalspnnung ist der Quotient von Normal​kraft (senkrecht auf Querschnittsfläche) und Querschnittsfläche.
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S. 69 Nr. 3

Das Hooksche Gesetz und die Dehnung eines Stabes
Die Größe der Formveränderung ist proportional der sie erzeugen​den Kraft.

l 
- Länge des Stabes vor der Dehnung,

Δl
- Verlängerung des Stabes,

α
- Dehnungszahl,

F
- den Stab dehnende Kraft,

A
- Querschnitt des Stabes,

E
- Elastizitätsmodul,
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5
 wobei D oft auch durch k er​setzt wird

S. 69 Nr. 2

geg:
m = 0,5 kg ,




ges.: W


s = 6 cm = 0,06 m


g = 9,81 m/s2
Lösung:
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6
Es wird ein Arbeit von 0,15 J verrichtet.

S. 70 Nr. 4
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2
geg.:
FG = FD


ges.: W



m = 0,5 kg



g = 9,81 m/s˛ ( 10 m/s˛



s = 0,2 m

Lösung:
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7
Der Weg ist einmal s für die Last und eine Ausdehnung  der Feder. (Ohne Feder wäre die Arbeit gleich der Hubarbeit mit vierfachem Weg)

Eine Arbeit von 1,5 J wird geleistet.
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